

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК ПОСЕЛКА **Левашиново**



№ 5 (77)
Май 2016 г.

В ЛЕВАШОВО ЗНАЮТ: ПОДВИГ НАРОДА БЕССМЕРТЕН!

71-ю годовщину со Дня Победы над фашистскими захватчиками в Левашово отметили с размахом. Радостные крики «ура» и минута молчания, искренние улыбки и нескрываемые слезы, слова благодарности и слова скорби – таким запомнился этот праздник жителям поселка. В этом году впервые по улицам Левашово массово прошел «Бессмертный полк», объединивший всех, кто и стар, и млад, желанием вспомнить подвиг наших прадедов. Местной администрацией также были организованы торжественные митинги и возложение венков и цветов у памятников погибшим в годы войны жителям деревни Новоселки, жителям поселка Левашово, у памятника Александру Карпову, а также праздничный концерт у Дома культуры. Все эти мероприятия превратили 9 мая в незабываемое празднество.

К 10 утра на аэродроме собрались все: от рядовых до офицеров, от представителей власти до ветеранов и жителей поселка. День начался с торжественного построения авиационного полка и выноса Боевого Знамени части и флага Воздушно-космических сил Российской Федерации. Слово для чествования главных виновников праздника было предоставлено главе муниципального образования Олегу Иванову, главе местной администрации Сергею Федорову. Выступил командир авиаполка Анатолий Кизьяков. Ветеранов благодарили за мужество, за стойкость, за умение не бояться трудностей и за то, что все мы живем в родной стране под мирным небом. После вступительной части и награждения отличившихся военнослужащих солдаты вручили ветеранам цветы и подарки. Закончилось мероприятие прохождением полка торжественным маршем и теплыми улыбками ветеранов.

В полдень в Новоселках начался митинг и торжественное возложение венков и цветов к памятнику жителям поселка Новоселки, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Первым слово для поздравления предоставили главе муниципального образования Олегу Иванову: «Дорогие ветераны, труженики тыла, жители блокадного Ленинграда, узники фашистских концлагерей! Благодаря вам мы все сегодня здесь, и здесь ваши дети, внуки, правнуки. Мы склоняем головы перед вами, благодарим вас за великий подвиг, который вы совершили в годы войны. Поздравляем вас с великим праздником, с самым главным праздником для нашей страны!».



Глава Местной администрации Сергей Федоров тоже поздравил ветеранов и жителей с великим праздником: «Желаю вам всем мира, добра и благополучия. Мы чтим память о подвиге ветеранов. Низкий вам поклон».

На митинге в поселке Новоселки также выступили командир авиаполка Анатолий Кизьяков, председатель Совета ветеранов Надежда Доронина, депутаты Муниципального Совета Юрий Корепанов и Леонид Шерпа, директор школы № 472 Зоя Куйбышева, директор Дома культуры Зинаида Карасева, житель блокадного Ленинграда Геннадий Голубев. После минуты молчания к памятнику были возложены венки и цветы.

Часом позже состоялся митинг у памятника жителям поселка Левашово, погибшим в годы Великой Отечественной Войны, и памятника дважды Герою Советского Союза Александру Терентьевичу Карпову, погибшего в Ленинградском небе при защите города. После вступительной торжественной части, поздравлений руководства муниципального образования, депутатов и жителей школьники читали стихи о войне. А после возложения венков, цветов и минуты молчания воспитанники Дома культуры исполнили танец, лейтмотивом которого стала мысль о том, как важно ценить жизнь и помнить, как много жизней унесла война.

Как и в Новоселках, мероприятие у мемориала завершилось прохождением торжественным маршем военнослужащих левашовского авиационного полка.

После завершения мероприятий на ул. Чкалова состоялось выдающееся событие в жизни муниципального образования – впервые в истории в Левашово состоялся марш «Бессмертного полка». Под звуки оркестра строй военнослужащих авиационного полка и жители муниципального образования с портретами родных и близких, участвовавших в Великой Отечественной войне, прошли по улицам Левашово в колонне «Бессмертного полка». Все объединились идеей памяти о ветеранах войны и благодарности их подвигу. Чувствовалась атмосфера главного праздника России, атмосфера Победы. Выражаем благодарность всем, кто поддержал идею «Бессмертного полка» и уверены, что марш станет ещё одной нашей традицией и на следующий год объединит большее количество людей.

Окончание на стр. 2



В ЛЕВАШОВО ЗНАЮТ: ПОДВИГ НАРОДА БЕССМЕРТЕН!*Начало на стр. 1*

Следующим мероприятием, подготовленным для жителей муниципального образования, стал праздничный концерт и народное гулянье у Дома культуры. Все пришедшие смогли наблюдать удивительные танцы хореографического ансамбля «Радость», послушали песни о войне вокального ансамбля «Созвучие», образцового ансамбля русской народной песни «Колокольчик» и других коллективов Дома культуры. Кроме того, своими выступлениями жителей порадовали ансамбль эстрадной казачьей песни «Ехали казаки» и ансамбль ветеранов «Родные на-

певы». В роли конферансье выступил певец-ведущий Александр Юркин. В ходе концерта ветераны и жители ещё раз услышали официальные поздравления от местных властей.

После выступления уже знакомых ярких и талантливых коллективов на сцену перед Домом культуры вышла шоу-группа «Иванчай». Они исполнили несколько известных песен о войне. А завершилось празднование Дня Победы в поселке Левашово выступлением солистов белорусского вокально-инструментального ансамбля «Верась» Ядвиги Поплавской и Александра Тихановича. Они исполнили полюбившиеся всем песни, среди кото-

рых были «Малиновка», «Я у бабушки живу», «Завируха», «Счастливый случай» и другие.

Выступившая на сцене участница ансамбля ветеранов «Родные напевы», председатель Совета ветеранов Надежда Доронина поделилась впечатлениями о празднике: «Очень приятно сегодня поздравлять своих современников с праздником Великой Победы! Не менее радостно выступать сегодня на сцене перед Домом Культуры. Наш ансамбль давно готовился к празднику. У нас большой репертуар. И это так здорово, что мы сегодня здесь, мы выступаем, мы можем подарить людям улыбку!». Морской летчик Михаил Чорный, служивший

в должности старшего штурмана-инструктора, присоединился к словам Надежды Дорониной, поздравил всех с праздником и пожелал мирного неба над головой.

Великая Отечественная война вошла в каждый дом. Кто-то потерял мужа, кто-то отца, кто-то деда, а кто-то сына. Но и в тылу шла очень напряженная работа. Много забот легло на плечи женщин и подростков. И в том числе благодаря и их подвигу эта война была выиграна. Все, кто трудился на благо Отечества, кто бесстрашно сражался с врагом, кто выстоял и одержал Победу, навсегда в наших душах и сердцах! Их подвиг бессмертен!

Татьяна Качалова

ДОРОГАМИ ОТЦА И ДЕДА

Наша семья бережно хранит воспоминания о Великой Отечественной войне. Подполковник Василий Петрович Шершиков окончил Военную академию бронетанковых войск им. Маршала Советского Союза Р.Я. Малиновского.

Бабушка, Любовь Петровна, была военным картографом. Дедушка получил приказ о переводе в Москву накануне начала войны. Но война внесла свои коррективы. Бабушка рассказывала, что, вернувшись из штаба, он обнял ее, посмотрел на спящих детей и пообещал, что скоро вернется. В августе 1943 года пришла похоронка.



Дочь вспоминает: «...23 февраля 1940 года отец получил повышение по службе, а подарком ему стало мое рождение. Мне было 3 года, когда мама получила похоронку. На почте нам вручили большой синий чемодан. Мама плакала, когда разбирала папины вещи, а мы с братом с любопытством разглядывали фотографию и мерили по очереди фуражку, рассматривали офицерский планшет, играли с часами. Позже, когда мама прочитала письмо боевых товарищей, как погиб командир Василий Петрович, мы поняли – папы больше нет... Несмотря на это многие годы мы не теряли надежды, что это ошибка и отец вернется. С надеждой вглядывались в кадры военной

хроники подросшие дети. Бабушка очень любила его и сохранила верность и воспоминания о нем до конца жизни. Она повторяла, что так счастлива уже никогда не будет!».

И вот уже я, его внучка, всматриваюсь в кадры хроники с фронта, транслируемые по телевизору. В фильмах о войне рассказывали все новые и новые истории, в которых, несмотря на похоронки, солдаты возвращались домой через много лет после окончания войны. Мы тоже ждали, что произойдет чудо.

В письме с фронта и на обгоревшей фотографии, присланной с его личными вещами, были указаны разные деревни. По одному источнику Василий Петрович погиб при наступлении советских войск в деревне Черная Кировского района Смоленской области, а в другом была указана деревня Песочня. В составе Кировского района Смоленской области есть деревня Черная, Малая Песочня, Верхняя Песочня. В каждой из деревень есть братская могила. Не было ясно, в какой из этих деревень склонил голову мой дедушка. Мы хотели съездить и поклониться ему, взять горсть земли с места захоронения. Поэтому мама разыскивала место захоронения отца через Центральный архив Министерства обороны несколько десятков лет. После долгой переписки, наконец, пришел ответ, что подполковник Василий Петрович Шершиков погиб 13 августа и захоронен в братской могиле в деревне Верхняя Песочня.

Мы с мамой побывали в этой маленькой деревне, в окрестностях которой шли ожесточенные бои в августе 1943 года. Во время Смоленской наступательной операции войска Западного фронта вели ожесточенные бои с фашистами за каждую деревню. Через месяц наши войска освободили Кировский район и перешли в наступление.

В центре маленькой тихой деревушки Верхняя Песочня расположено воинское захоронение – братская могила, в которой покоятся 925 солдат и офицеров. Жители деревни ухаживают за братской могилой, бережно хранят воспоминания тех лет, радушно принимают, старожилы делятся воспоминаниями. На торжественном митинге 9 мая жители узнали о судьбе моего дедушки, а мама смогла впервые в своей жизни сказать: «Здравствуй, папа!». Учащиеся школы читали стихи, присутствующие возложили цветы к памятнику.



Кира Васильевна и Евгения Федоровы (дочь и внучка подполковника В.П. Шершикова)

После торжественного митинга мы посетили музей боевой славы. Последний ветеран этой деревни повел нас по дорогам войны. Он воевал за эту деревню и ему выпала тяжелая доля ее восстановления. Мы долго бродили по лесу, то и дело встречая живые напоминания о тех ожесточенных боях. В этих окрестностях время словно остановилось, до сих пор мож-

но увидеть блиндажи, противотанковые рвы. Во время сельскохозяйственных работ сельчане до сих пор находят осколки снарядов, патроны и пробитые каски солдат. Эти находки бережно хранятся в музее сельской школы.

Здесь воздух пропитан воспоминаниями и сердце бьется чаще. «Здравствуй, папа! Спасибо тебе за победу!»

Выборгский район отметил День Победы

Главной площадкой празднования Дня Победы в Выборгском районе Санкт-Петербурга стал парк «Сосновка». Руководство и сотрудники администрации района, ветераны, школьники – в этот день свыше 15,5 тысяч человек пришли, чтобы почтить память об участниках Великой Отечественной войны и отпраздновать День Победы. На кладбище воинов-авиаторов, а также к монументу «Защитникам Ленинградского неба» были возложены венки и цветы, звучали слова благодарности к ветеранам, воспомина-

ния об участниках войны, пожелания молодому поколению.

После торжественно-траурной церемонии на летней эстраде начался большой праздничный концерт. На главной аллее парка свои праздничные программы подготовили муниципальные образования района, работники полевой кухни.

Многие жители района пришли в парк с табличками, подготовленными для участия в акции «Бессмертный полк» – в этот день прозвучали сотни рассказов о судьбах участников войны.



Также ветераны Выборгского района приняли участие в шествии по Невскому проспекту – они проследовали в ретро-автомобилях от площади Восстания до Дворцовой площади. На протяжении всего пути их приветствовали жители города, дети дарили цветы и благодарили за мирное небо.

Накануне праздника делегация Выборгского района приняла участие в Торжественно-траурной церемонии возложения венков на Пискаревском мемориальном кладбище. Глава администрации Валерий Гарнец, заместители главы и руководители структурных подразделений администрации, а также ветераны Выборгского района почтили память ленинградцев, погибших в годы блокады.



Память героев в названии улиц Выборгского района



Улица Смолячкова

Названа именем Героя Советского Союза Феодосия Артемьевича Смолячкова (1923–1942). Свое название улица получила в 1942 году.

Уроженец Белоруссии, Феодосий Смолячков учился на строителя в ФЗО в Лесном, жил на Выборгской стороне. Строил дома в Выборгском и Московском районах. В июле 1941 года ушел добровольцем на фронт, хотя по возрасту он еще не подлежал призыву.

Одной из ярких страниц комсомольской работы на Ленинградском фронте была организация массового движения снайперов – истребителей немецких оккупантов. Значителем его и был красноармеец 13-й стрелковой дивизии, занимавшей оборону на Пулковских высотах, Феодосий Смолячков.

К середине января 1942 года снайперский счет Смолячкова достиг неслыханной величины: 126 выстрелов – 125 уничтоженных фашистов, лишь одна пуля прошла мимо цели. Имя Смолячкова пользовалось огромной популярностью на всем фронте. Дважды он был награжден орденом Ленина. Феодосий Смолячков погиб 15 января 1942 года. Посмертно ему было присвоено звание Героя Советского Союза. Похоронен на Чесменском военном кладбище.

22 февраля 1968 года в сквере на пересечении улицы Смолячкова с Большим Сампсониевским проспектом (тогда пр. Карла Маркса) был открыт памятник герою-снайперу. Есть на улице Смолячкова и мемориальная доска.

Улица Комиссара Смирнова

Названа в честь героя Великой Отечественной войны, который жил и работал на Выборгской стороне.

Николай Алексеевич Смирнов (1911–1941) родился в 1911 году на Малой Охте в деревне Яблоновка (ныне в черте Санкт-Петербурга). Воспитывался в детском доме за Нарвской заставой с 1924 года. В 1927 году поступил в школу ФЗО при заводе «Красная заря».

С 1931 года член ВКП(б). В 1933 году был мобилизован на Украину, но через три года снова вернулся в Ленинград. В 1939 году стал вторым секретарем Выборгского районного комитета ВКП(б). Делегат XVIII съезда ВКП(б). Проживал на Лесном проспекте, дом 61.

В июне 1941 года был призван Выборгским райвоенкоматом и в звании батальонного комиссара ушел на Ленинградский фронт, затем стал комиссаром полка.

24 сентября 1941 года комиссар 3-го стрелкового полка дивизии народного ополчения Н.А. Смирнов погиб в бою за деревню Камень на Пулковских высотах. Похоронен на Пискаревском кладбище.

В январе 1949 года в память о комиссаре на карте Ленинграда появилась улица Смирнова. В декабре 1974 года она была переименована в улицу Комиссара Смирнова.

Улица Грибалева

Названа в честь сержанта танковых войск Валентины Александровны Грибалева (1919–1945). Свое название улица получила в 1969 году.

Женщин, служивших в танковых войсках, в годы войны было очень мало, и одна из них – старший сержант Валентина Грибалева. В январе 1943 года она добровольцем вступила в Советскую армию.

В районе нынешней улицы Грибалева во время войны как раз находился танковый полк, на котором испытывали технику и учили новичков управлять грозной машиной. Валентина Грибалева в этом учебном подразделении овладела специальностью механика-водителя. Затем служила в 220-й отдельной танковой бригаде, на танках Т-60 и Т-34 участвовала в боях под Ленинградом и на Карельском перешейке, в освобождении Эстонии и Польши.

В феврале 1945 года ее танк был подбит на западном берегу реки Одер. В этом бою за город Кюстрин она и погибла. Посмертно В.А. Грибалева была награждена орденом Отечественной войны I степени. Сегодня о ее подвиге напоминает мемориальная доска на доме 6 по улице Грибалева, которая была установлена в 1972 году.

Улица Харченко

Названа в честь Героя Советского Союза Михаила Семеновича Харченко (1918–1942). Он родился в 1918 году в поселке Дедовичи Псковской области. После окончания семилетки работал слесарем на молокозаводе, потом директором Дома культуры.

Участвовал в советско-финской войне 1939–1940 годов. А во время Великой Отечественной войны был командиром пулеметного отделения партизанского отряда «Грозный» 2-й Ленинградской партизанской бригады. Он знаменит тем, что провел через тылы противника в марте – начале апреля 1942 года в осажденный Ленинград 223 подводы (50 тонн продовольствия). За проявленное мужество участников обоза наградили орденами и медалями, а сам Михаил Харченко 8 апреля 1942 года был удостоен звания Героя Со-

ветского Союза. В декабре 1942 года Харченко погиб в неравном бою с фашистами.

В 1969 году Антоновский переулок в Выборгском районе был переименован в улицу Харченко. Его имя носит также школа № 104. Благодаря большой поисковой работе учеников и учителей в школе создан музей 2-й партизанской бригады. На здании школы (ул. Харченко, д. 27) установлена мемориальная доска в честь героя. Еще одна мемориальная доска установлена на доме 16 по ул. Харченко.

Улица Карбышева

Названа в честь Дмитрия Михайловича Карбышева (1880–1945) – доктора военных наук, генерал-лейтенанта инженерных войск.

8 августа 1941 года, пытаясь вырваться из окружения, на переправе через Днепр он был контужен и в бессознательном состоянии попал в плен. Содержался в концлагерях смерти: Замостье, Хаммельбург, Флосенбург, Майданек, Заксенхаузен, Освенцим и Маутхаузен. Неоднократно администрации лагерей предлагали ему сотрудничество в обмен на жизнь, но генерал всегда отвечал отказом. При этом во всех лагерях он был одним из активных руководителей лагерного движения сопротивления. В ночь на 18 февраля 1945 года в концлагере Маутхаузен в Австрии в числе других 500 заключенных Дмитрий Карбышев после зверских пыток был облит водой на морозе и погиб.

16 августа 1946 года генерал-лейтенанту Дмитрию Михайловичу Карбышеву «за исключительную стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками в Великой Отечественной войне» было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

В 1965 году пионеры школы № 117 Выборгского района обратились с просьбой о присвоении улице имени советского военачальника, Героя Советского Союза Дмитрия Михайловича Карбышева, зверски убитого в фашистском плену. И 15 мая 1965 года улица получила свое нынешнее имя. На улице есть две мемориальные доски в память о Д.М. Карбышеве: на доме 8 (установлена в 1971 году) и на доме 13 (установлена в 1972 году).

Улица Сергея Марго

Названа так 15 мая 1965 года в честь организатора пионерского движения на Выборгской стороне Сергея Вольдемаровича Марго (1906–1941).

Первый пионерский отряд был создан на заводе имени Карла Маркса. Его вожатым стал молодой рабочий этого завода комсомолец Сергей Марго. В 1926 году Марго был начальником солнечного «Артека». Позднее снова работал в Ленинграде, руководил пионерской базой при заводе «Красная заря». В начале войны Сергей Марго ушел добровольцем на фронт. Погиб в 1941 году на Ленинградском фронте, защищая город от фашистских захватчиков.

Ушковская улица

Названа по имени Героя Советского Союза ефрейтора Дмитрия Константиновича Ушкова (1922–1944). Он родился в 1922 году в деревне Пантелеево (ныне Ушково) Галич-

ского района. Работал почтальоном в колхозе, затем на стройке в Москве. Воевал на фронте под Ленинградом.

Дмитрий Ушков во время войны был стрелком, хотя неоднократно выполнял и обязанности сапера, делая проходы в минных полях. Трижды был ранен, но возвращался в строй. 13 июня 1944 года, когда на Карельском перешейке шли кровопролитные бои, при прорыве обороны войск противника у Мустьловских высот он повторил подвиг Александра Матросова – закрыл своим телом амбразуру вражеского дзота. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 июля 1944 года Дмитрию Константиновичу Ушкову было присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно). Похоронен Ушков на Северном кладбище.

В 1948 году одна из улиц вблизи Верхнего Суздальского озера была переименована в Ушковскую. А 7 мая 2010 года по инициативе муниципального совета МО Шува-лово-Озерки на одном из домов этой улицы была установлена мраморная доска герою.

Улица Шостаковича

Получила свое имя 4 июля 1977 года в честь выдающегося композитора, пианиста, педагога и общественного деятеля, народного артиста СССР, Героя Социалистического Труда Дмитрия Дмитриевича Шостаковича (1906–1975).

Седьмая симфония, которую часто называют просто Ленинградской, – самое знаменитое его произведение. Тетради с нотами доставил из Куйбышева в осажденный Ленинград на аэродром в Сосновке летчик Василий Литвинов. В Ленинграде премьера симфонии, которую Шостакович начал писать в осажденном городе, а закончил уже в эвакуации, состоялась 9 августа 1942 года в Большом зале Ленинградской филармонии. Седьмая симфония Шостаковича давно уже стала ярким музыкальным символом 900-дневной блокады – символом мужества и стойкости ленинградцев.

Монумент, увековечивший образ композитора Дмитрия Шостаковича, расположен на пересечении улицы Шостаковича и проспекта Энгельса. Торжественное открытие памятника состоялось в 2009 году, в день празднования 103-летней годовщины со дня рождения композитора.

Улица Карпова

Звание Героя Советского Союза во время войны было присвоено 22 летчикам ПВО Ленинграда, но А.Т. Карпов единственным из них был удостоен этого звания дважды. За время войны он совершил 456 боевых вылетов, провел 130 воздушных боев, 28 самолетов противника сбил лично и 7 в группе – 2 бомбардировщика и 5 истребителей. В октябре 1944 года герой погиб при выполнении боевого задания. Его самолет был подбит и упал в Финский залив. А.Т. Карпов навечно зачислен в списки воинской части.

В 1946 году, в память о Карпове его другом, служившим в том же полку Героем Советского Союза Василием Харитоновым, был сооружен обелиск, установленный в Левашово на ул. Чкалова. Также имя отважного летчика носит школа № 472, на фасаде здания которой находится мемориальная доска, а в самой школе есть комната боевой славы А.Т. Карпова.

Единый общероссийский номер на помощь детям

“ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ”

Тел. 8-800-2000-122

Звонок осуществляется бесплатно с любых телефонов!

